

bb.85./a belföldifolyt/p

66. aláírták a magyar-nszk vegyes bizottsági tárgyalások jegyzőkönyvét
67. kerekasztal konferencia diósjenőn
68. képző-és iparművészek kiállítása
69. új fénysorompók /10.jav./
70. marad a hideg /9.jav./
71. tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői
72. szerk.figy: javítás a 49.sz.hirre
73. tokióba utazott a magyar-japán gazdasági klub küldöttsége
74. vainstein professzor előadása az akadémián /13.sz.jv./
75. kulturális jegyzőkönyv aláírása
76. a kgm és szolnok megye vezetőinek megbeszélés
77. befejeződött a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizottsági ülése
78. kurucz d. istván kiállítása
79. időjárásjelentés
80. fogadás a szoc.országok ifjusági kiadóinak konferenciája alkalmából
81. magyar-csehszlovák újságíró szövetségi megállapodás
82. a my fair lady felújítása az operettszínházban
83. kubai festőművész kiállítása
84. szerk.figy: az 50.sz.hír /kb.ülés/embargójának feloldása
85. hírjegyzék

az 1.sz. jav.a 24.hirre,a 2.jav.a 32. illetve 33-hirre vonatkozott.

/mti/
21.30/p

--
-56-

235

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1977. december 3./ szombat/

bb 1. ady-tudományos ülés az akadémián

km/fe/bc/pg -cz

1977. december 3./mti/

ady endre születésének 100. évfordulója alkalmából december 7-9-e között tudományos ülészeket tartanak a magyar tudományos akadémián a nyelv- és irodalomtudományok osztálya, a filozófia- és történettudományok osztálya, valamint az ötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi kara rendezésében.

a tudományos tanácskozáson elhangzó előadások ady és a korabeli progresszív szellemi áramlatok kapcsolatát vizsgálják. ady életművét elemezve feltárják a társadalmi haladásért folytatott küzdelem és költő művészi fejlődése közötti összefüggéseket.

/folyt. köv./

-1-

: 0

bb 1./ ady-tudományos...folyt/pg

december 7-én a filozófusok és történészek ismertetik a költő munkásságával kapcsolatos újabb kutatásaik eredményeit. mátrai lászló akadémikus „ady és a korabeli eszmeáramlatok”, címmel tart előadást.

december 8-án amikor az irodalomtörténészeké a szó czine Mihály, az irodalomtudományok doktora tartja „ady és a kortárs irodalom”, tart vitaindító referátumot.

ady korának művészetéről december 9-én két referátum hangzik majd el. ujfalussy józsef akadémikus „ady kapcsolata a korának zenéjével”, címmel tart előadást. németh lajos, a művészettörténeti tudományok doktora „ady és a korai képzőművészete”, címmel a költő képzőművészetéről szóló írásait elemzi./mti/

--

bb 2. magyar filmek négy világrészbe

i/mir/gk/bc/pg la

1977. novemberdecember 3.

az utóbbi napokban számos magyar filmalkotást és tévéprodukciónak vásároltak meg külföldi filmforgalmazási cégek és televíziós társaságok. mérsáros mártának a párizsi filmfesztiválon a közelmúltban nagy sikerrel bemutatott „ők ketten”, című alkotását megvásárolta a francia les films st. andré des arts és a svéd filmintézet. dargay attila „ludas matyi”, című egész estét betöltő rajzfilmjét átvette a svéd televízió.

várkonyi zoltán „fekete gyémántok”, című alkotását jugoszláviában forgalmazzák. a jugoszláv televízió több tévéprodukciónak is átvett: közöttük „a portugál királylány”, az „igéző”, „az ember tragédiája”, a „menekülés a börtönbe”, a „jó estét nyár, jó estét szerelem”, és az „othello gyuláhozán”, című valamint dömlky jános, „miért”, című dokumentumfilmjét.

/folyt. köv.

-2-

bb2./ magyar filmek...folyt/pg

a lusomondo portugál filmforgalmazási cég szabó istván „várostérkép”, című rövid filmjét és a „kérem a következőt”, című tévérajzfilmsorozat 26 epizódját, a portugál televízió a „csillagok változása”, és „cédrus”, című tévéprodukciónak vette meg a spanyolországi moziforgalmazásra pedig megvásárolták szabó istván budapesti mesék és mászáros mártá: örök-befogadás című filmjét. ezuttal ismét vásároltak magyar filmeket a tengerentúlról és ausztráliából is. az ausztrál t.a.v.f.s. filmforgalmazási vállalkozás jancsó miklós: szerelmem, elektra című filmjét egy amerikai cég - egyesült államokbeli és kanadai forgalmazásra - sándor pál: herkulesfürdői emlék című játékfilmjét, a közelmúltban budapestben járt tunéziai filmművész-küldöttség pedig gábor pál: járvány című alkotását választotta ki./mti/

--

bb.3. visszapillantás 1947-1977 - tudomány és bűnüldözés - a rádió decemberi műsoraiból

i ug/tr/p bc la

1977. december 3.

a rádió decemberi műsoraiban jelentős témákra adnak feleletet, s több adás gondolatébresztésül is szolgálhat.

vigyázz! omlik a föld! címmel 5-én olyan munkahelyi balesetekről lesz szó, amelyeket el lehetett volna kerülni, ha a művezetőknek biztonságtechnikai vizsgájuk lett volna, s betartották volna a szabályokat.

a visszapillantás 1947-1977 című adásnak a tervgazdálkodás 30 éve lesz a témája 6-án. a magyar gazdaság a hatvanas évek végén, a hetvenes évek elején gyorsan fejlődött. a világpiacon azonban tartósan megváltoztatta a fejlődés külső feltételeit. hogyan reagált erre gazdaságpolitikánk, mennyiben tükröződnek ezek a változások a tervekben - e kérdésekre ad választ a műsor.

csak egy feketeséget láttam... címmel 9-én olyanokról lesz szó, akik cserbenhagyják a karambol után áldozataikat. az összeállítás konkrét esetek alapján azt próbálja feltárni, mik azok a lelki és egyéb indokok, amelyek miatt a súlyosan sebesült embereket az út szélén hagyják. az adásban megszólalnak nyomozók, orvos-szakértők, kriminál-pszichológusok és mindazok, akik tevékenyen részt vesznek az ismeretlen tettesek felkutatásában.

sajtókonferencia című műsor 12-én a tanácsok tevékenységével foglalkozik, érzékelteti, hogy az önállóság megnövekedésével miként változott a munkájuk.

nemcsak a címke változott címmel a habosított gyümölcsjoghurtól és a papirdobozos, hosszú időre tartosított tejről lesz szó 22-én.

tudomány és bűnüldözés címmel 29-én az irásszakértői munka új módszereivel, „a grafológizálás”, tudományos lehetőségeivel ismerkedhetnek meg a hallgatók./mti/

--

- 3 -

bb.4. gyerekek gyártják gyerekenek- városépítő játékot készítenek a szentlőrinci Kisdiákok

vid/p ká -cz

1977. december 3.

a színes fedelű dobozokon a következő felirat olvasható:
,,városépítő játék. az állami ifjúsági bizottság 1977-es országos játékpályázatán első díjat nyert építőjáték. gyártja: az 1. számú általános iskola, szentlőrinc,,.

az iskola műhelye, folyosója, tornaterme ezekben a napokban inkább egy játékgyárra emlékeztet, mint oktatási intézményre- délutánonként tanulók és tanárok együtt rendezik, csomagolják az ezer játékkészletet, amit a triál sport-, játék- és hangszerkereskedelmi vállalat rendelt tőlük és ők pontosan, határidőre elkészítették. a karácsony előtti hetekben már látható és kapható lesz a boltokban a szentlőrinci kisdiákok által gyártott építőjáték.

szentlőrincen működik az ország első - kísérleti jellegű- szocialista munkaiskolája. a tantervben heti három termelési foglalkozás szerepel, ezeken készítették a tanulók a játékokat. a gyerekek találták ki, hogy a településtervezési gyakorlathoz ne gyufa- vagy gyógyszeresdobozokat használjanak, hanem fából csináljanak megfelelő modelleket az iskola műhelyében. innen már csak egy lépés volt a teljes játékkészlet kialakítása, amellyel megnyerték az országos pályázatot és sikerrel szerepeltek a budapesti nemzetközi játékiállításán. az építőjáték dobozait és használati leírását ugyancsak a tanulók készítették kis nyomdaműhelyükben.

a termelési gyakorlat során gyártott játék ellenértékét három részre osztják- a termelés mellett ugyanis a pénzgazdálkodás is tantárgy az iskolában. egyharmadát a játékgyártás fejlesztésére tartalékolják, másik harmadát az iskolai oktatás technikai színvonalának emelésére fordítják és a harmadik harmadát a gyerekek kapják majd meg takarékbetétkönyben, amikor elhagyják az iskolát. ám az anyagi haszonnál többet jelent az, hogy a játék tervezése, készítése fejleszti a tanulók fantáziáját és kezűgyességét, megbarátkoznak a termelőmunkával, megismerik a gépeket./mti/

--

-4-

bb. 5 északdunántul Legnagyobb áruháza épül győrtt

vid/kz- n

1977. december.3.

200 millió forintos költséggel győrtt építik fel északdunántul legnagyobb áruházát. az alapozás már folyamatban van. a 6800 négyzetméter alapterületű, több szintes áruház a tervek szerint 1980-ban nyílik meg. a beruházási költséget több általános, fogyasztási és értékesítő szövetkezet fedezi, de hozzájárul a belkereskedelmi minisztérium és a szövosz is./mti/

--

bb. 6. fláding józsef

il cz

1977. december 3.

a párt a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettetje 66 éves korában elhunyt.

hamvasztás utáni bucsuztatása december 5-én hétfőn 13.30 órakor lesz a lőrinci ujtemetőben.

az mszmp xviii. ker. bizottsága
az országgyűlés irodája ./mti/

--

bb. 7. győri iskolák és üzemek együttüködése -

vid ká il cz

1977. december 7.

minden általános iskolának van már patronáló üzeme győrtt, ahol kiszélesedtek és elmélyültek a város iskolái és üzemei közötti kapcsolatok. mind az üzemek, mind az iskolák arra törekednek, hogy együvé tartozásukat ne csak szórványos találkozások, de rendszeres, tartalmas együttműködés jelezze. a korábbi gyakorlattól eltérően az iskolák most nem egy-egy szocialista brigáddal, hanem nagyobb üzemszervek, illetve vállalatok közösségével kötöttek szocialista szerződéseket.

a vállalatok segítő szándéka számos területen nyilvánul meg. a pályaválasztás előtt álló diákokat üzemlátogatásokon ismertetik meg a különböző szakmákkal, az oktató munka megkönnyítéséhez szemléltető eszközöket készítenek. több iskolai sportpálya parkosított udvar, és uttoróklub példázza az üzemek ifjumszámainak segítő szándékát. az iskolák nevelői a felnőttoktatásban résztvevő üzemi dolgozóknak adnak segítséget, ezenkívül a mindenki iskolája hallgatóit is korrepetálják az üzemekben.
/mti/

--

- 5 -

bb. 8. magyar pártküldöttség utazott az mpla kongresszusára

t ma fe il cz

1977. december 3.

az angolai népi felszabadítási mozgalom, az mpla meghívására aczél györgynek, a politikai bizottság tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével mszmp küldöttség utazott Luandába az mpla december 4-10. között sorra kerülő i. kongresszusára. a küldöttség tagja berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője és árgyelán sándor hazánk Luandai nagykövete, aki a helyszínen csatlakozik a küldöttséghez.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára./mti/

-. -

bb. 9. századik gép korrózióvédelme

vid il bc

1977. december 3.

a századik nagy teljesítményű erő-, illetve munkagép korrózióvédelmét végezték el tavasz óta a nádudvari kukorica- és iparinövény-termelési rendszer szakemberei. az új szolgáltatást a taggazdaságokban műhelykocsival látják el. így jelentősen csökkentik a kite taggazdaságok gépeivel kapcsolatban a korróziós kárt. az igény iránt a szolgáltatás tovább nő, ezért a jövő év elején újabb két mozgó-műhelyt állítanak munkába./mti/

-. -

bb. 10. a kpm utinform jelentése

bc fe il bc

1977. december 3.

a kpm utinform tájékoztatása szerint az országos főúthálózatán nincs hóakadály. a szolnok megyében szombaton reggel kezdődött havazás átfúvásokat okozott a 4., 33. és 44. számú főút egyes szakaszain, ezért ezek gépkocsival nehezen járhatók. hóátfúvások keletkeztek borsod megyében a 37. számú főút 9-15 km. közötti szakaszán is. gyenge havazást jelentettek békés megye keleti részéből, valamint csongrád megyében szeged és makó térségéből.

/folyt.köv./
10.15/il

- 6 -

134,
11.20

bb. 10./a kpm folyt./il

az alsóbbrendű utakon hóakadály van borsod megye egyes részein. főutak egyes szakaszai sikosak bács-kiskun és békés megyében. az alsóbbrendű utakkal kapcsolatban valamennyi megyéből sikosságot, derességet jelentettek.

az ország nyugati megyéiben erős, helyenként viharos szél fúj.

a hőmérséklet szombaton hajnalban mínusz 2 és mínusz 6 fok között váltakozott./mti/

-. -

bb. 11. harminc éves az államosított magyar bankrendszer - az mnb elnökhelyettesének nyilatkozata

i sl gk ie il bc

1977. december 3.

harminc évvel ezelőtt, 1947. december 4-én hirdették ki az országos törvénytárban a nagybankok magyar tulajdonban levő részvényeinek állami tulajdonban levő részvényeinek állami tulajdonba vételéről szóló törvényt, s ezzel életbe lépett a nagybankok államosítása. bankrendszerünk három évtizedes fejlődéséről és további feladatairól nyilatkozott somogyi lajosnak, az mti munkatársának pulai miklós, az mnb elnökhelyettese.

a korábban sok bankból álló bankrendszerből röviddel az államosítás után néhány nagy, meghatározott rendeltetésű bank jött létre - mondotta, s ezzel kialakult a magyar bankrendszernek lényegében ma is meglévő váza. a gazdasági feladatokhoz igazodva azonban többször is változott a 30 év alatt az egyes bankok feladatköre és szerepe. a legutóbbi jelenősebb módosulás 1971-ben volt, amikor gazdaságirányítási rendszerünk változásának megfelelően egyes bankfunkciókat is újonnan osztottak el. a magyar beruházási bank helyett állami fejlesztési bank jött létre, ami nemcsak névváltozást jelentett, hanem a bank jelentős új feladatként - rátért az állami beruházások finanszírozására, kiemelten kezelve e nagy fontosságú beruházások pénzügyi előkészítését, lebonyolítását és ellenőrzését.

/folyt.köv./
10.45/il

- 7 -

11.35

bb. 11./harminc ...1. folyt./11

az országos takarékpénztár ma már nemcsak a lakosság bankja, hanem egyidejűleg a tanácsai bank szerepét is ellátja, vezeti számláikat és finanszírozza beruházásaikat. a korábban alapított magyar külkereskedelmi bank a külkereskedelem sajátos devizafinanszírozási feladatait látja el. a magyar nemzeti bank feladatai kiegészültek a vállalati beruházások hitelezésével. ily módon egy helyre összpontosult a beruházások és a folyó gazdálkodás finanszírozása.

ritkán esik szó a magyar nemzeti bank jegybanki feladatairól. hogyan lehetne ezeket röviden, időszereűen összefoglalni?

az mnb jegybanki minőségében részt vesz a gazdaságpolitika kialakításában, a népgazdasági tervek kidolgozásában. feladatai közé tartozik a fejlődő gazdaság pénzzel való ellátása, miközben ügyelnie kell arra, hogy valóban indokolt mértékű pénz kerüljön forgalomba. biztosítania kell a hitellel helyezésekhez szükséges forrásokat, a gazdasági fejlődéssel összhangban védenie kell a forint értékállandságát, megállapítani a forint értékét külföldi valutákban.

a jegybanki feladat ellátása nem könnyű és nem is mindig népszerű a közelmúltban agnelli ur - a fiat-konzern einöke beszélgetés során azt mondta nekem, hogy a jegybankról - gépkocsi-hasonlattal élve - a gáz- és fékpedál jut mindig az eszébe. de tudni kell - tette hozzá-, mikor melyiket kell használni. e hasonlatban van igazság. a tervgazdálkodás körülményei között azonban a gyorsítás és a fékezés nemcsak a jegybank feladata, hanem egy összehangolt közgazdasági szabályozórendszeré, amelynek a magyar nemzeti bank csak egyik fontos láncszeme.

hogyan alakult a bank kapcsolata legfontosabb ügyfeleivel, a vállalatokkal és szövetkezetekkel a harminc év alatt?

a kapcsolatok jellege és tartalma mindenképp attól függ, hogy milyen a gazdaságirányítási rendszer. amikor a vállalatok gazdasági és pénzügyi önállósága kisebb volt, amikor termelési és értékesítési feladataikat a minisztériumok határozták meg, akkor kisebb volt a pénzügyi befolyásolás lehetősége is.

/folyt.köv./
10.50/11

- 8 -

bb. 11./harminc2. folyt./11

a gazdaságirányítás mai rendszerében azonban a hitelezés a közgazdasági befolyásolásnak egyik fontos eszköze. a bank nem önkényesen alakítja ki a hitelezés feltételeit és a hitelcélokat, hanem azokat a népgazdasági tervvel és állami költségvetéssel összhangban dolgozza ki, tárgyalja meg a hitelpolitikai tanácsban és terjeszti a kormány elé. a kormány hitelpolitikai elvei alapján alakulnak ki az ügyletek, amelyeknek lebonyolításánál a vállalatok és a bank kapcsolata már üzleti, szerződéses alapon jön létre. a hitel- és kölcsönszerződések olyan kétoldalú megállapodások, amelyekben egyrészt a vállalatok és szövetkezetek vállalnak kötelezettséget bizonyos célok megvalósítására, másrészt pedig a bank vállal kötelezettséget meghatározott összegű és időre terjedő hitel nyújtására.

a közvéleményt nagyon érdekli a bank nemzetközi pénzügyi tevékenysége. hogyan jellemezné a bank külföldi hitelműveleteit?

nemzetközi pénzügyi kapcsolataink rendkívül szerteágazók. a legszorosabb az együttműködésünk a kgst-országok bankjaival és a kgst közös bankjaival. az együttműködés hozzájárul a kétoldalú kapcsolatok rendszeres fejlődéséhez és nem kis szerepük van a kgst integrációs programjának végrehajtásában, termelési kooperációk kialakításában, kölcsönösen előnyös közös fejlesztések megoldásában, a fejlődő országokkal való kapcsolatok bővítésében.

széles körű üzleti tevékenységet folytatunk a kapitalista országok bankjaival is. ennek szolgálatában állnak saját bankjaink, amelyek bécsben és londonban székelnek, valamint kirendeltségeink zürichben, frankfurtban, párizsban, new york-ban.

a magyar nemzeti bank és a vele szorosan együttműködve dolgozó magyar külkereskedelmi bank a nemzetközi pénzpiacon mint hitelt nyújtó és mint hitelt felvevő egyaránt ismert hiteleket elsősorban exportunk bővítése érdekében nyújtunk, főként a fejlődő országoknak. a hitelek általában megfelelnek a mindenkori világszertei feltételeknek. egy részüket ennél előnyösebb feltételekkel nyújtjuk olyan országoknak, amelyeknek fejlődését ily módon is elősegítjük.

/folyt.köv./
10.55/11

- 9 -

10.11.35

bb. 11./harminc3. folyt./il

gazdasági fejlődésünk meggyorsítása, iparunk és mezőgazdaságunk struktúrájának átalakítása és korszerűsítése, exportunk fokozása céljából rendszeresen veszünk fel közép- és hosszú lejáratú hiteleket a nemzetközi pénzpiacon. hitelnyújtóink között megtalálhatók a nyugat-európai országok bankjai, arab, japán, amerikai bankok egyaránt. hitelképességünk jó, mert az ország politikai stabilitására és növekvő gazdasági teljesítő-képességére alapozódik a magyar nemzeti bankot a nemzetközi pénzügyvilágban úgy ismerik, mint amely jól, hozzáértéssel képviseli hazája érdekeit. „a magyar nemzeti bank - írta a Journal of Commerce /usa/ októberben a 200 millió dolláros amerikai hitel-üzlettel kapcsolatban - mély benyomást gyakorolt a hitelezőkre a magyar bankgyakorlat kifinomult módszereivel és újító szelle-mével,,.

melyek a bank legfontosabb további céljai?

a legidősebb feladat az v. ötéves terv sikeres teljesítésének előmozdítása. a kormány a napokban hagyta jóvá a hitelpolitika jövő évben követendő irányvonalát. ennek végrehajtásában a bank egészének és az egyes bankszerveknek konkrét teendőik vannak. objektív, mélyreható elemzést kell végezni a z eltelt két évről, és a tapasztalatokat figyelembe véve azokat a megoldásokat kell a gyakorlati hitelezésben alkalmazni, amelyekkel legjobban szolgáljuk a gazdaság egyensúlyának szilárdítását és termelési szerkezetének korszerű átalakítását. növelni kell befolyásunkat a gazdálkodásra, azaz a vállalati termelési és értékesítési tevékenységre. a forgó-eszköz-hitelezéssel nemcsak azt kell biztosítani, hogy a gazdálkodáshoz szükséges kölcsön rendelkezésre álljon hanem azt is elő kell mozdítani, hogy a vállalati tevékenység még jobban igazodjék a fizetőképes kereslethez, javuljon az együttműködés a vevő és a szállítóvállalatok között, általánosságá váljék a szerződések feltételeinek pontos teljesítése.

a vállalatok közötti kapcsolatok javulása és a vállalaton belüli szerveztség fokozása eredményezheti együttesen a termelési forgóeszköz szükségletének kívánatos csökkenését.

/folyt.köv./
11.00/il

- 10 -

11.15

bb. 11./harminc4. folyt./il

javítani kell munkánkban a nyújtott beruházási hitelek felhasználásának ellenőrzését, vizsgálni például az exportfejlesztési célokra nyújtott hitelek eredményeit. a következő évtől kezdve egyre nagyobb számban lépnek a termelésbe azok a kapacitások, amelyekhez azzal a céllal nyújtottunk kedvezményes hitelt, hogy meggyorsítsák exportunk és konvertibilis devizabevételeink növekedését. az eddigi eredmények kielégítőek, az ígért export-többletek összességükben teljesültek. még jobb lehetne az eredmény akkor, ha valamennyi vállalat időre befejezné a beruházásokat és teljesítené a vállalt export-többletet. az ígéretet túlteljesítő vállalatok többlete ugyanis ez esetben nem a mások elmaradásából keletkező hiányokat pótolná, hanem népgazdasági szinten is többletet eredményezne.

ugyancsak fontos feladat a felkészülés a következő ötéves tervidőszakra. ez egyrészt komoly tervezési munkát, másrészt a szabályok tapasztalatainak vizsgálatát és továbbfejlesztését jelenti. napirendre tűzzük a pénzforgalom, a hitel, a devizagazdálkodás szabályainak, a gazdálkodásra gyakorolt hatásának az elemzését, a tapasztalatok alapján feltárjuk erőnyeit, fogyatékosait, és a vi. ötéves terv követelményeivel összhangban a szükséges módosításokat elvégezzük. egyik legfontosabb teendőnk az lesz, hogy kidolgozzuk a központi bizottságnak a hosszú távú külgazdasági politikának és a termelési szerkezet fejlesztésének irányelveiről szóló határozatából adódó konkrét feladatainkat.

nagy gondot fordítunk a bank belső szervezettségének erősítésére, a bankszervek együttműködésének fokozására, az ésszerű munkamegosztás továbbfejlesztésére. folytatjuk a bank munkájának korszerűsítését, javítva mindenekelőtt a vállalatokkal és szövetkezetekkel, valamint a lakossággal kapcsolatos ügyintézését, - fejezte be nyilatkozatát az mnb elnökhelyettese./mti/

..-

bb. 12. a vadállomány téli etetése a kisalföldön

vid il bc

1977. december 3.

a kisalföld gazdag vadállományának védelmére a rezervátumokban és a vadásztársaságok területein megkezdtek a téli etetést.

/folyt.köv./
11.05//8ü

- 11 -

11.15

bb. 12./a vadállomány folyt./il

nagymennyiségű vadeleséget halmoztak fel a tároló helyeken. így a szigetközi dunaszakasz ártéri vadállományának téli etetésére 10 vagon vadgesztenye, 5 vagon szálas takarmány, nagymennyiségű sárgarépa áll rendelkezésre. ezt szarvasok, őzek és vaddisznók kapják. a nyulak különösen a sárgarépát kedvelik, a fácánokat, foglyokat pedig ugynevezett gabonaocsuval etetik.

a vadásztársaságok a hét végét nyulbefogásra és fácánvadászatra használják fel. elsőnek a kisalföldön kezdtek meg nyulbefogást. több mint 10 ezer tapsifülest fognak be élve január végéig és exportálnak a mavad soproni telepen keresztül nyugat-európába./mti/

--

bb. 13. disznóölések bács-kiskunban

vid il bc

1977. december 3.

az évi egymillió sertést hizlaló bács-kiskunban megkezdődtek a téli disznóölések. ebből önellátásra - főleg az év végi ünnepekre mintegy 250 ezer sertés kerül kés alá. az ősz-szejövetelekre is alkalmat adó disznóölések feleslegéből a kereskedelemnek is jut. a helyi áfész-ek évente 20 vagon füstölt sonkát és szalonnát vesznek át értékesítésre a háztáji gazdaságtól./mti/

--

bb. 14 zománc és üvegművészeti kiállítás salgótarjánban

vid il bc

1977. december 3.

zománc és üvegművészeti kiállítás nyílt szombaton a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában.

a kétévenként megrendezésre kerülő tárlatot idén a zománc- és üvegművészet építészeti alkalmazásának szentelték. harminchét művész ötven olyan alkotását mutatják be, amelyek egy-egy lakó- vagy középület esztétikai megjelenésének színvonalát emelik.

/folyt.köv./
11.10/il

- 12 -

Ho. 11.10

bb. 14./zománc folyt./il

többek között kiállították kátai mihály a kiskunsági nemzeti park központi épületéhez készült - zománctervének fragmentumát - jávor piroska friztervét a kecskeméti házasságkötő terem asztalához, bardócz anna ady-reliefjét, bálint ildikó zománctervét a két salgótarjáni városrészt összekötő aluljáró burkolásához, erdei sándor lépcsőházi üveg világítótestet.

a kiállítás művészeti és gyakorlati értékeit gönyei antal a kulturális minisztérium főosztályvezetője méltatta a megnyitón./mti/

--

bb. 15. az őszi mélyszántás 91 százalékaival végeztek győr-sopron megyében

vid il bc

1977. december 3.

a fagyos földön sem szünetelnek a mezőgazdasági munkák győr-sopron megyében. a nagyteljesítményű traktorok megbirkóznak a zord idővel. a tervezett 118 ezer hektárnyi mélyszántásnak 91 százalékaival végezték el eddig a megyében. a fagyok előtt valamennyi terményt felszedték és betakarították a gazdaságok./mti/

--

bb. 16. „telelőben,, a csipkáskuti csikóménes

vid il bc

1977. december 3.

a bükk fennsíkján, csipkáskuton tenyésztik, tartják hazánk egyetlen tisztavérű lipicai csikóménesét. a származási helyének megfelelő természetes körülmények között tartott több mint félszáz - egy-hároméves csikót szombaton „telelőbe,, a csipkáskuti istállóba hajtották, de a téli hónapokban is naponta járatták a hegyi ösvényeken, a sziklás-töbrös terepen a csikóménest./mti/

--

- 13 -

kor 12.11

bb. 17. kiállítás a 44. képaució anyagából

t sz be il cz

1977. december 3.

háromszázötvenöt festményt kínál a bizományi áruházzal együtt a december 13-án és 14-én megrendezésre kerülő 44. képaució. addig is az érdeklődők a MOM szakasits árpád művelődési központban - szombaton megnyílt - kiállításon tekinthetik meg a négymillió forint kikiáltási áron árverésre kerülő alkotásokat.

az aukció gazdag anyagából kiemelkedik gaudenzio ferrari műhelyében a xvi. században festett „Krisztus megkeresztelése”, kikiáltási ára 80 ezer forint. a xvii. századi művek közül gaspar de witte nagyméretű tájképe kerül az idei karácsonyi képaucióra. a múlt századi külföldi festészet néhány jelentős mesterének képei is megtalálhatók az árverésen köztük adolf kaufmann és josef rebell festményei.

az árverés anyagát zömmel magyar művek alkotják. a múlt századi festészet majd minden irányzata képviselve van: a romantikus tájképfestők közül ligeti Antal, keleti Gusztáv, az életképek között pedig olyan ritkaságok láthatók, mind borsos József és deák Ébner Lajos művei. ezeken kívül mednyánszky, fényes adolf és vaszary károly művészete különböző korszakának festményei is árverésre kerülnek. az aukción helyet kap berény róbert, derkovits Gyula, bernáth Aurél és vass-rely viktor több alkotása is.

a kiállítás december 11-ig, naponta 10 és 18 óra között tart nyitva./mti/

--

bb. 18. az országos rádiós vetélkedő díjkiosztása

vid ii bc

1977. december 3.

a honvédelmi szövetség kecskeméti székházában szombaton átadták a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére rendezett országos rövidhullámu rádiós verseny díjait.

/folyt.köv./
12.05/il

Horváth

- 14 -

bb. 18./országos folyt./il

a négy kategóriában lebonyolított verseny első három helyezettjeit serleggel és oklevéllel jutalmazták. a különböző kategóriákban a siófoki és az albertirsai rádiós klub, valamint pekarik Tamás főt, és szabó József salgótarjáni rádiós lett az első. a megyék közötti versenyben bács-kiskun győzött. a legjobb eredményt elért női versenyző, lendvai Klára budapesti rádióamatőr, különdíjat kapott./mti/

--

bb. 19. egészségügyi küldöttség utazott algirba

e be il bc

1977. december 3.

az algériai demokratikus és népi köztársaság egészségügyi miniszterének meghívására dr. medve László miniszterhelyettes vezetésével egészségügyi küldöttség utazott szombaton algirba. a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. zsögön Éva egészségügyi államtitkár./mti/

--

bb. 20. somogy megyei klubvezetők tanácskozása

vid il bc

1977. december 3.

szombaton kaposvárott a kilián György ifjúsági és utőrső művelődési központban megkezdődött a somogy megyei klubvezetők első megyei találkozója. a kétnapos program során a megye klubmozgalmának helyzetéről és feladatairól tanácskoznak majd szekciófoglalkozásokon megvitatják a Kisz KB Intéző Bizottságának a klubokról szóló határozatát. a találkozó alkalmából megnyitották a „Somogy klubmozgalma”, tábló és a „Felszabadult Kaposvár”, fotókiállítását. ugyancsak ezen a napon bonyolították le a „Mi világunk 77”, klubpályázat, „Kelet felől”, című döntőjét./mti/

--

12.15/il

Ha 13

- 15 -

bb. 21. téli munka a somogyi gyümölcsösökben

vid il bc

1977. december 3.

megkezdődött a téli munka a somogyi gyümölcsösökben, a siófoki állami gazdaság nyolcszáz hektárnyi gyümölcsösében husz szakmunkás látott hozzá a fák metszéséhez. a teke-respusztai faiskolában végeztek a szaporítóanyag felszedésével. hatszázezer gyümölcsfacsemetét -alma, körte és csont-hájas - , termeltek, ki, osztályozták és ezeket most értékesítik. százharmincezer csemetét a szovjetunióba exportáltak, a többi a gazdaság dunántulon működő hat lerak-tában helyezték el és itt értékesítik, illetve egy részét sa-ját célra, a meglévő gyümölcsösök pótlására és új tele-ppítésére használják fel./mti/

-. -

bb. 22. időjárásjelentés

iil bc

1977. december 3.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

télies marad az idő

a spitzbergáktól a skandináv-félszigeten és nyugat-euró-pán át egészen a ligur-tengerig egyetlen hatalmas kiterjedé-sű, mintegy 1.000-1500 km széles - magas nyomású légköri kép-ződmény húzódik. ennek területén - a helyenkénti párásságtól és ködképződéstől eltekintve - általában száraz, hideg az idő, havazásról csupán az alpok térségéből érkezett jelentés. ugyan-akkor az említett légköri képződmény nyugati oldalán több hullámban sarkkideki eredetű hideg, viszonylag magas nedves-ségtartalmu levegő halad a szovjetunió európai területén át közép- és dél-európa fölé. az érintett területeken többfelé havazik, a fekete-tenger térségében és a balkán-félszigeten pedig esik az eső. a kárpát-medence időjárása a következő 36 órában nem változik lényegesen, folytatódik a télies idő

házánkban pénteken az ország nagy részén borult volt az ég, csupán a főváros térségében és északnyugaton sütött ki 1-5 órára a nap. a déli és a keleti megyékben szórványosan ha-vazott, de a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisé-ge csak a délkeleti országrészben haladta meg kevéssel a 10 mm-t.

/folyt.köv./
12.20/il

Van 13

- 16 -

bb. 22./idő folyt./il

a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 3, plusz 2 fok kö-zött alakult. éjszaka nyugaton változóan, máshol erősen fel-hős vagy borult volt az ég, a tiszántulról további havazás-ról érkezett jelentés. ma hajnalra szeszélyes területi elosz-lásban 0, mínusz 8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen fel-hős, borult idő volt, a dunántulról elszórtan hózáport, a ke-leti országrészből gyenge havazást jelentettek. az élénk ész-a-ki szelet a dunántulon többfelé erős, időnként viharos szél-lő-kések kísérték. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1, plusz 2 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke -0, 5 fok volt, a százéves átlagnál 3,1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 769 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, elszórtan hózáporral, gyenge havazással. többfelé élénk, a dunántulon helyenként erős, átmenetileg viha-ros lökésekkel kísért északi, északkeleti szél. várható lega-lacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 3, mínusz 8 fok között, néhány szélvédett hóval borított helyen mínusz 10 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 180 cm, vízhőfok 3,2 fok.
/mti/

-. -

bb. 23. kiss ferenc

k fe il bc

1977. december 3.

a rico kötszerművek pártvezetőségének titkára életének 53. évé-ben váratlanul elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 7-én, szerdán délután 2 órakor lesz az óbudai teme-tőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága
rico kötszerművek

/mti/

-. -

- 17 -

12.25/il

Van 13

bb. 24. a korszerűtlen „dobozházak”, ellen - magántervezési szakértői bizottság vas megyében

ma fe il bc

1977. december 3.

az építetők izlésének formálásáról, a korszerű tervek elterjesztéséről tanácskozott szombaton szombathelyen 230 megyei magántervező az építési hatóság szakembereivel és a vas megyei magántervezési szakértői bizottsággal.

a tanácskozáson elmondták, hogy vas megyében évente mintegy ezer családiház épül magántervek alapján, az elmúlt évtizedben jórészt korszerűtlen és ugyanakkor drága, ugynevezett „dobozházak”, épültek. gyakori az 1920-1930-as évek korcs stílusú városi villáinak utánzása is, a giccses, harmóniátlan felülettárolás.

a bizottság munkájával hadat üzen az igénytelen ugyanakkor drága lakóépület, nyaraló és hétvégi házépítkezéseknek. a falvak korszerűbb fejlesztését segítve arra törekszenek a szakemberek, hogy tetszetős külsejű, a tájjal, a város-, illetve faluképpel összhangban lévő épületeket huzzanak fel./mti/

bb. 25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke december 3-án 12.00 óráig

il hgy

1. ady tudományos ülés
 2. magyar filmek külföldön
 3. rádióműsorok
 4. városépítő játék
 5. áruház győrött
 6. elhunyt fláding józsef
 7. győri iskolák és üzemek
 8. pártküldöttség utazása
 9. korrozívvédelem
- /folyt.köv./

- 18 -

16130

bb. 25./belföldi folyt./il

10. utinform jelentés /1. sz. jav./
11. harminc éves az államosított bankrendszer
12. vadállomány
13. disznóölés
14. kiállítás
15. őszi mélyszántás
16. csipkés kuty ménes
17. kiállítás
18. rádiósvetélkedő
19. egészségügyi küldöttség
20. klubvezetők
21. téli munka
22. időjárás /2. sz. jav./
23. meghalt kiss ferenc
24. dobozházak
25. hírjegyzék

/mti/

bb. 26. mezőgazdasági munka a hófödte borsodi földeken

vid il hgy

1977. december 3.

szombaton is dolgoztak a hófödte borsodi földeken. a szokatlanul korai, november végi, december eleji havazás következtében sem fagyott még át mélyen a talaj, s így ott, ahol még nem fejezték be az őszi mélyszántást, többek között a mezőkövesdi és sátoraljaujhelyi járás, a hegyes dombos területű borsodi dombvidék, valamint a bodrog-közmélyfekvésű területein, a havas táblákon is aláforgatták a földet a nagyteljesítményű traktorok.

/folyt.köv./
12.45/il

16130

- 19 -

bb. 26./ mezőgazdasági folyt./il

kihasználva a „hóleplet”, folytatták a rétek és legelő műtrágyázását is. a még kedvezményes műtrágya akciójának lehetőségével élve, több mint ötven közös gazdaságban, közte a nagy legelőkkel rendelkező hernád-völgyi, valamint az abauji részeken lévő területeken szombaton is szórták a műtrágyát. a talajerőutánpótlásra szolgáló szerveztrágyázást szombaton befejezték meggyezerte./mti/

--

bb. 27. az egészségügyi világszervezet a fejlődő országok megsegítéséért-dr. leo a. kaprio az európai területi iroda igazgatójának sajtótájékoztatója

t ma fe 1l hgy

1977. december 3.

az egészségügyi világszervezet 159 ország jelöltjeinek mintegy ötezer ösztöndíjat ad évente, s részt vesz a rákellenes küzdelemben, valamint több tudományos kutatásban -mondotta szombati sajtótájékoztatóján dr. leo a. kaprio az evsz európai területi irodájának igazgatója.

az egészségügyi minisztérium meghívására hazánkban tartozkodó szakember kiemelte, hogy az evsz egészségügyi szervezete, különösképpen a fejlődő országokat segíti a járványok elleni harcban, a táplálkozási és lakásvizonyok, valamint a gyermekegészségügyi ellátás javításában. e munkában jelenleg a világszervezet 150 országa, közöttük valamennyi szocialista ország részt vesz.

dr. leo a. kaprio az európai területi iroda feladatai közül kiemelte a szív- és érrendszeri betegségek, az elmeegészségügy, a környezet egészségügy kérdéseit, valamint két világméretű program, az öregek egészségügyi ellátásában és a közúti balesetek megelőzésében vállalt szerepet. emellett mind nagyobb munkát végeznek a rákellenes küzdelem, a tudományos kutatások és a fertőző betegségek témaköreiben folyó evsz tevékenységben. már az idén megkezdtek az 1978 szeptemberében a szovjetunióbeli alma atában megrendezendő - alapvető egészségügyi orvosi ellátási világkonferencia előkészítését.

/folyt.köv./
13.00/il

- 20 -

12/13/77

bb. 27./az egészségügyi folyt./l

a helsinki szellemében tevékenykedő világszervezetnek az is célja, hogy közelebb hozza egymáshoz a tudósokat, segítse a kutatási eredmények cseréjét. ebben a munkában - ahogy azt dr. leo a. kaprio kiemelte - magyarország hathatós segítséget ad az evsz-nek. tavaly három tanácskozásnak adott otthont magyarország, köztük a csecsemőhalálozással és a szívinfarktus másodlagos megelőzésével foglalkozó munkacsoporti üléseknek. néhány nappal ezelőtt, december 2-án fejeződött be a folyóvizek védelméről tartott budapesti tanácskozás, amelyen több dunamenti ország képviselője is részt vett.

az európai területi iroda igazgatóját magyarországi látogatása során fogadta dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, s a szakember a semmelweis orvostudományi egyetemen tett látogatásáról, valamint az evsz és hazánk közötti együttműködés erősítéséről folytatott tárgyalásairól elismerően nyilatkozott./mti/

--

bb. 28. látványos tél a mátrában

vid il hgy

1977. december 3.

pompás hűtévi szórakozást nyújt a mátra a télisport kedvelőinek és a kirándulóknak. a mátra magasabb csúcsait 40-60 centiméteres hótakaró borítja, amely már kitűnően alkalmas sportolásra. a magyar siparadicsomban a fák ágait borító vastag zuzmara fokozza a látványosságot. kékestetőn és galyatetőn a levegő erősen lehült és a déli órákban sem emelkedett minusz 5 fok fölé. a látványosságot fokozta, a felhők közül időnként kibukkanó napsütés, amelynek fényei valósággal szikrát hánytak a vakító fehér havon. az erős lehülés tartóssá teszi a havat. szombaton a déli órákban ezrével keresték fel a szők és a ródlizók ezt a környéket. a sportolók örömeire a kékestetői lesiklópályán már üzembehelyezték az új felvonót is, amely meggyorsítja és megkönnyíti a szők feljutását a hegyek tetejére.

a mátrában hóakadály nem gátolja az utak forgalmát, de a helyenkénti jegesedés óvatos közlekedésre inti a járművezetőket.
/mti/

--

13.05/il

-21 -

12/13/77

bb. 29 . jubileumi tudományos orvosgyűlés parádfürdőn - je-
lentős előrehaladás a gyógyvizek hasznosítása terén

vid il hgs

1977. december 3

tudományos orvosgyűlést tartottak szombaton parádfürdőn
abból az alkalomból, hogy kétszáz évvel ezelőtt létesült a
mátra lábánál az első nyilvános fürdő, majd 25 évvel ezelőtt
alapították parádfürdőn az állami gyógyfürdőkórházat. a jubi-
leumi orvosgyűlésen az ország különböző gyógyintézeteiből mint-
egy kétszáz szakember vett részt. számos előadás hangzott el a
gyomorbetegségek gyógyításának tapasztalatairól és a nőgyógyá-
szat terén elért eredményekről.

ráműtötték arra, hogy a fekélyek felismerése, illetve gyó-
gyítása terén az utóbbi években világszerte jelentős előrehala-
dás történt. felismerték, hogy a gyomorsav elváltozásainak be-
folyásoló szerepe van mind a betegség előidézésében, mind pedig
a gyógyításban.

az orvostudomány legújabb eredményei között említették a
fekélyek gyógyításának gyorsabb lehetőségeit és azt a tényt,
hogy elhárításának, valamint megelőzésének módszereit is vilá-
gosabban látja az orvostudomány.

kiemelték, hogy a parádi gyógyviz alkalmazása terén nagy
lépést tett előre az orvosi gyakorlat. parádfürdői tapasztala-
tokkal bizonyították, hogy a nőgyógyászatban a fizikóterápiá-
kiterjedt alkalmazása egyre fontosabb szerepet tölt be. a
tudományos eredmények szerint a fürdő és ivókurakezelés tartós
alkalmazása a gyulladásos elváltozásoknál is a legtöbb esetben
eredményes és alkalmazásával a műtét ilyenkor elkerülhető. azt
is elmondották, hogy a parádfürdői gyógyfürdőkórház negyed-
százados tapasztalataira világviszonylatban felfigyeltek. most
már évenként ismétlődően a belgyógyászat magyar és külföldi ne-
ves képviselői együttesen tanulmányozzák a parádi gyógyviz hasz-
nosításának eredményeit.

/folyt. köv./
13.40/il

Td/410

- 22 -

bb. 29./tudományos folyt./il

parádfürdő mind a gyomorbetegségek, mint pedig a nőgyó-
gyászat terén kimagasló eredményekkel bizonyította a helyi
források gazdag összetételű gyógyvizei hasznosításának ered-
ményeit. ebből következik, hogy a közelmúltban döntöttek a
parádfürdői gyógyfürdőkórház teljes korszerűsítéséről, ame-
lyet a legmodernebb gyógyászati igényeknek megfelelően a kö-
vetkező években folyamatosan oldanak meg, miközben a gyógyke-
zelés az épület egyes részeiben zavartalanul történik./mti/

.-.

bb. 30. képek az ajkai bányászok életéből -amatőr filmszemle
veszprémben

vid il hgy

1977. december 3.

szombaton veszprémben a dimitrov művelődési házban táj-
egységi amatőr filmszemle kezdődött amelyen komárom, győr-sop-
ron, vas és veszprém megye legjobb klubjai és egyéni filmesei
mutakoztak be. a kétnapos vetélkedőn 25 alkotást tekinthet-
nek meg a résztvevők. több film a dunántúli iparvidékek életé-
vel foglalkozik. bemutatják a környékre jellemző szakmákat,

munkafolyamatokat. igen érdekes az ajkai filmklub tevékenysé-
ge, amelyet elsősorban a közvetlen környezet hű ábrázolása jel-
lemz. az ajkai filmesek leszálltak többek között az ajkai szén-
bányába is.

az észak-dunántúli filmszemle vasárnap ünnepélyes ered-
ményhirdetéssel ér véget. a maga nemében első bemutatót a jövő-
ben évente megrendezik. ezzel lehetőség nyílik majd a tapaszt-
alatcserére és a színvonalasabb munkára, ugyanakkor a közönség
is megismerkedhet a legértékesebb amatőr-film alkotásokkal./mti/

.-.

13.45/il

Td/410

- 23 -

bb. 31. vásárlási láz miatt közlekedési dugó

t ma fe il hgy

1977. december 3.

már megkezdődött a fővárosban az ünnepi vásárlási láz, pedig még három hét múlva lesz karácsony. szombaton zsúfoltak voltak a budapesti nagyáruházak. a corvinban például jóval a szokásos napi forgalom fölött, 5,5 millió forint értékű áru talált gazdára. több játéküzletben átmenetileg még a rolót is lehúzták, s a boltok előtt hosszú sorokban vártak a vásárlók, amíg odabent a többiek megfelelő ajándékra akadtak.

a vásárlósereg a fővárosi forgalomban is gondot okozott. a budapesti közlekedési vállalat fődiszpécserje elmondta, hogy a fehérvári ut környékén a skála áruház körül a rengeteg gépkocsi és gyalogos miatt lelassult a villamosok és az autóbuszok forgalma./mti/

--

bb. 32. kéményseprők és tüzeléstechnikai szocialista brigádvezetők országos tanácskozása pécsen

vid ii hgy

1977. december 3.

a kéményseprők és tüzeléstechnikai dolgozók az ipari munkások sajátos rétegét képviselik. viszonylag kevesen, alig két és félezen vannak, számukat azonban messze felülmúlja szerepük, fontossága, hiszen jelentős népgazdasági vagyont felelt őrködnek, és védelmi szempontból is nélkülözhetetlen munkájuk. jellemző, hogy a kéményseprők egyedi munkakörzetben, nagy területen szétszórva dolgoznak. így körükben a tíz éves munka visszatekintő szocialista brigádmozgalom jól segíti az összetartozás a lakossággal létesült szorosabb kapcsolat erősítését. ezt a törekvést szolgálta többek között a kéményseprők és tüzeléstechnikai szolgáltató vállalati szocialista brigádvezetők szombaton pécsen tartott első országos tanácskozása.

↑ élet

biróczi gyula, a kéményseprő és tüzeléstechnikai társulás elnöke kiemelte: a tüzeléstechnika új körülményei, a szakma fejlődésének megváltozott irányai - a gáz, az olaj, a korszerű automatikák elterjedése - a rendelkezésre álló erők fokozott koncentrálását igényli, a kéményseprők munkája ma már nem állhat meg a tisztításnál, karbantartásnál, javításnál. a tüzelőberendezés és a kémény egy egységet képez.

/folyt.köv./

- 24 -

14.15/11

131455

bb. 32./kéményseprők folyt./11

ennek megfelelően kell a szakembereket képezni, továbbképezni. olyan komplex brigádokat szerveznek, amelyekben a legjobb kéményseprők és műszakiak dolgoznak. a megyei vállalatoknál korszerű laboratóriumokat hoznak létre.

ezekben a gazdaságos tüzelés a levegő tisztaságvédelmével kapcsolatos vizsgálatokat végeznek./mti/

--

bb. 34. Lottó nyeremények

il hgy

1977. december 3.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 48. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 30 fogadónak volt, nyereményük egyenként 224 575 forint

3 találatos 4313 fogadónak volt, nyereményük egyenként 781 forint

a 2 találatos szelvények száma 165 621 db, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek./mti/

--

bb. 33. megemlékezés Lóczy Lajosról

fe il hgy

1977. december 3.

a magyar földrajzi társaság elnöksége megkoszorúzta Lóczy Lajos sírját a balatonarácsi temetőben és széchenyi béla szarkofágját nagycenken abból az alkalomból, hogy száz évvel ezelőtt 1877. december 4-én indult el legjelentősebb ázsia-kutató expedíciójuk.

a balatonarácsi temetőben dr. radó sándor elnök méltatta Lóczy Lajos munkásságát aki az expedíciónak világhírt szerzett tudományos, feltáró munkájával. a sírnál megjelentek a balatoni intéző bizottság vezetői és a balatonfüredi Lóczy Lajos gimnázium tanárai és diákjai. a nagycenki sírnál dr. somogyi sándor főtitkár méltatta széchenyi béla tudománypártoló és szervező tevékenységét./mti/

--

14.20/11

131455

- 25 -

bb. 35. ady emlékkiállítás szegeden

vid il hgy

1977. december 3.

ady endre születésének századik évfordulója alkalmából szombaton emlékkiállítás nyílt meg a szegedi somogyi könyvtár kupolacsarnokában. a tárlókban a költő életével kapcsolatos és a könyvtárban őrzött mintegy kétszáz dokumentumot helyeztek el. bemutatják ady több verseskötetének eredeti első kiadását, a munkásságát méltató tanulmányokat és néhány kéziratát. a számos dokumentum utal ady endrének csongrád megyei illetve szegedi művészekkel, újságírókkal fennállt egykori kapcsolatára. /mti/

--

bb.36. szocialista brigádok közművelődési vetélkedője szegeden

vid/p hgy

1977. december 3.

a csongrád megyei szocialista brigádok közművelődését szolgáló csaknem egy éves programsorozat fejeződött be szombaton a szegedi tiszai szálló nagytermében. itt tartották meg a munka és műveltség elnevezésű vetélkedő megyei döntőjét 14 hat-hat tagú brigád részvételével.

rajtuk kívül 664 brigád tízezer tagja vett részt azokon az ismeretterjesztő programokon, amelyeket az év elejétől folyamatosan szerveztek számukra a közművelődés irányítója. a brigádok kulturális vállalkozásainak teljesítéséhez segítséget nyújtó ismeretterjesztő programok az ipari és a mezőgazdasági üzemekben, valamint a kereskedelmi vállalatoknál helyi vetélkedőkkel zárultak. az ott legjobban szerepelt brigádok jutottak el a szegeden tartott megyei döntőre, ahol az egész éven át megismert anyaggal kapcsolatos kérdésekre kellett válaszolniuk. a résztvevők a helyezések alapján ajándékokat és okleveleket kaptak. a szocialista brigádok folyamatos művelődését szolgáló eseménysorozatot jövőre is megrendezik. /mti/

--

15.00/p

- 26 -

16/15/20

bb.37. fejér megyei termelőszövetkezetek szövetségének tisztújító közgyűlése székesfehérvárott

vid/p hgy

1977. december 3.

az országos átlagnál nagyobb mértékben, várhatóan 10-12 százalékkal növelték termelési eredményeiket - 1975-höz képest a fejér megyei termelőszövetkezetek. a szélsőséges időjárás ellenére is jó termést takarítottak be a főbb növényekből, s rendkívül nagy szervezettséggel, pontossággal végezték el idei feladataikat. egy év alatt 15 százalékkal nőtt a zöldségtermő terület, 3250 literre emelkedett a fajlagos tejhozam, s csaknem tízmillió liter tejjel adtak többet a megye szövetkezeti gazdaságai a tervezettnél a népgazdaságnak. nőtt a sertésállomány, növekedett a tojástermelés, s csökkent az egyes mezőgazdasági üzemek közötti termelési szóródás-jelentették be a fejér megyei termelőszövetkezetek szövetségének szombaton, székesfehérvárott megtartott tisztújító közgyűlésén.

a 64 termelőszövetkezet tagságát képviselő 110 küldött tanácskozásán részt vett román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, takács imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, valamint dr. berta jeno, a tot elnökhelyettese.

román páál felszólalásában megállapította: az ország nagyüzemi és kisgazdasági teljesítették azokat a kötelezett-segeiket, amelyeket a népgazdaság vár tőlük, jó termést takarítottak be a főbb növényekből, összességében nőttek az állattenyésztés hozamai is. a szövetkezeti gazdaságok ezzel megalapozták az 1978-as esztendő sikeres gazdálkodását.

jövőre az ország mezőgazdasági üzemeire ismét komoly erőfeszítések várnak: idei eredményeiket 2-3 százalékkal kell tulszárnyalniuk ahhoz, hogy biztosítani tudják a belföldi ellátást, s eleget tudjanak tenni exportkötelezettségeiknek. ebben a munkában fokozott mértékben kell feltárniuk azokat a tartalékokat, amelyek, ... mint az idei esztendő bizonyította - még mindig nagyok, s az eddiginél jobban kell gazdálkodniuk, a termelési feltételekkel. versenyképes, jó s az ideinél több árut kell adniuk a népgazdaságnak, s a lehetőségekhez képest ezeket olcsóbban kell előállítani.

a fejér megyei termelőszövetkezetek - mint azt horváth györgy a szövetség elnöke hangsúlyozta - jövőre az országos átlagnál nagyobb mértékben -3-4 százalékkal- akarják növelni termelési eredményeiket, s az eddiginél jobb gazdálkodással tovább növelni a hozamokat. elsősorban az állattenyésztés és a növénytermesztés eredményeit igyekeznek fokozni, de nagy súlyt fektetnek majd a rét és legelőgazdálkodás javítására, a munka minőségének és hatékonyságának növelésére. igyekeznek olyan új módszereket felkutatni és megvalósítani, amelyek lehetővé teszik az olcsóbb termelést, a meglevő eszközök hatékonyabb kihasználását. /folyt köv./

15. 15/p

-27-

Tyler



bb.37./fejér megyei....folyt/p

a fejér megyei termelőszövetkezetek szövetségének tisztújító közgyűlésén megválasztották a szövetség tisztségviselőit is. a szövetség elnökévé ismét horváth györgyöt, a kislángi béke termelőszövetkezet elnökét, elnökhelyettesévé nagy lászlót, a besnyői sallai termelőszövetkezet elnökét, titkárává pedig dr. dudar istvánt választották meg./mti/vv

--

bb.38. ötvenéves munkás fuvószenekear

vid/p hgy

1977. december 3.

félévszázados fennállását ünnepelte szombaton a szombathelyi máv járműjavító fuvószenekeara, az egyik legrégebbi munkászenekear. az üzem „haladás”, művelődési otthonában rendezett jubileumi ünnepségen auguszt jános, a vasutas szakszervezet területi bizottságának titkára köszöntötte az együttes tagjait, köztük nagy józsefet, aki negyven éve tagja a zenekarnak. a szombathelyi vasutas ünnepségek örökös szereplőjeként ismert zenekar az utóbbi időben külföldi vasutasrendezvényeken is fellépett és több elismerő oklevelet szerzett.

a jubiláló zenekar négy tagja szocialista kulturáért kitüntetést kapott. több egyéb elismerést és jutalmat is kaptak a munkászenészek, akik ünnepi koncerttel emlékeztek az elmúlt félévszázadra./mti/

--

bb.39. zoltánfy istván festőművész kiállítása szegeden

vid/p hgy

1977. december 3.

szombaton a szegedi muzeum képtárában megnyílt zoltánfy istván festőművész tárlata. a bemutatott 44 alkotás a művésznek egy évtizedes munkásságáról ad keresztmetszetet. képein főleg portrékat, családi meghitt környezeteket örökített meg. a tárlatot január 8-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--
-28-

15.40/p

T.16

bb.40. képzőművészeti tárlat ózdon

vid/p hgy

1977. december 3.

gyűjteményes kiállítás nyílt szombaton ózdon a liszt ferenc művelődési központban a városi képzőművész kör tagjainak magántulajdonában lévő alkotásokból. az ózdi képzőművész baráti kör első ízben megrendezett kiállításán huszonkét kossuth és munkácsy díjas, valamint kiváló művész, köztük barcsay jeno, csók istván, kohán györgy, miháلتz pál, rudnay gyula és szőnyi istván munkái, olajfestmények és krétarajzok kerültek a közönség elé.

az ózdi képzőművész baráti kör kiállítása két hétig tart nyitva./mti/

--

embargó 18.30 -ig!

bb.41. összehívták az országgyűlést

fe/p la

1977. december 3.

22. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány paragrafusának 2. bekezdése alapján az országgyűlést 1977. december 15-én, csütörtök délelőtt 11 órára összehívta.

a kormány javasolja, hogy az országgyűlés tüzze az ülésnap napirendjére a magyar népköztársaság 1978. évi költségvetését, valamint az állami vállalatokról szóló törvényjavaslatot./mti/

--

bb42. embargó: 18.30-ig

puja frigyos

gk/pg la

1977. december 3./mti/

külgügyminiszter meghívására december 5-én hivatalos látogatásra budapestre érkezik albert muganga, a burundi köztársaság külgügyminisztere./mti/

--
-29-

16.05

T.16⁴⁰

bb 43. felhasználható: 19 óra után

formációs táncbemutató miskolcon

vid/pg hgy

1977. december 3./mti/

a miskolci ady endre művelődési ház, valamint több más intézmény közös szervezésében szombaton, miskolcon a sportcsarnokban került sor a formációs táncbemutató gálaestjére.

az immár hagyományos rendezvényen három csehszlovákiai együttesen kívül nyolc város, közte szombathely, budapest, és a házigazda miskolc táncklubjainak együttesei mutatták be műsorukat, amelyen 18 különböző tánc szerepelt.

a színpompás változatos bemutatót, melynek során a résztvevő együttesek különböző alakzatokat, vettek fel, nagy élvezettel szemlélték a sportcsarnokot szinte teljesen megtöltő közönség.

az ötödik miskolci formációs táncbemutató vasárnap szakmai tanácskozással folytatódik. ez alkalommal adják át a legjobban szereplő együtteseknek a tiszteletdíjakat is./mti/

-.-

bb 44. szakszervezeti küldöttség utazott afrikába

be/pg la

1977. december 3.

timmer józsefnek, a szot titkárának vezetésével szombaton szakszervezeti küldöttség utazott afrikába. a küldöttség afrikai körútja során hivatalos baráti látogatást tesz tanzániában, ghanában és guineában. megbeszéléseket folytat a tanzániai dolgozók országos szövetsége /nuta/, a ghanai szakszervezeti kongresszus /gtuc/ és a guineai dolgozók országos szövetsége /cntg/ vezetőivel a kétoldalú kapcsolatok erősítéséről, és a további együttműködés formáiról és lehetőségeiről. a küldöttség ghanai tartózkodása során látogatást tesz az afrikai szakszervezeti egység-szervezet accraban működő központjában is.

a szaktanács küldöttségét a ferihegyi repülőtéren szlovatsik károly, a szot nemzetközi kapcsolatok osztálya vezetője bucsúztatta./mti/

-.-

-30-

16.55/pg

161720

bb 45. kiosztották az eötvös-verseny díjait

t/ug/gk/pg la

1977. december 3.

szombaton délután ünnepélyes keretek között osztották ki az egyetemi fizikai intézet nagy előadótermében az eötvös loránd fizikai társulat által meghirdetett eötvös fizikai verseny díjait. a társulat 1916 óta minden év őszén - az idén ötvennegyedszer - rendezte meg az érettségizettek és a középiskolai tanulók számára az eötvös fizikai versenyt. budapesten és tíz vidéki városban összesen 358-an neveztek be a rangos vetélkedőbe, amelynek példáját öt óra alatt kellett megoldani. az 1977. évi győztes neumer attila, a budapesti fazekas mihály gimnázium iv. osztályos tanulója lett. a második díjat kriza györgy a budapesti fazekas mihály gimnázium iv. osztályos tanulója és vankó péter honvéd kapta. a harmadik díjat biegl csaba honvédnek és magyar zoltán honvédnek ítélte oda a zsűri./mti/

-.-

bb 46. embargó: 24 óráig

trautmann rezső helsinkibe utazik

gk/pg la

1977. december 3.

trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke vasárnap helsinkibe utazik, hogy részt vegyen a finnországi függetlenségének 60. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepeken. a delegáció tagja matusek tivadar, hazánk helsinkii nagykövete./mti/

-.-

bb 47. a kpm utinform szombat délutáni jelentése

i/ug/gk/pg la

1977. december 3.

a kpm utinform tájékoztatása szerint heves és borsod megye térségében 60-70 km/óra sebességű szél van.

/folyt. köv./
18.00

-31-

bb 47./ a kpm utinform...folyt/pg

heves megyében a 24. számú főközlekedési ut mátraháza - parád-sasvár közötti szakaszán 4-5 centiméteres hó van, az alsóbbrendű utak latyakosak.

szabolcs megyében a 4-es számú főközlekedési uton nyirbogdány és kisvárda között, a 36-os számú uton nyiregyháza - nagy-cserkesz között, a 41-es számú uton pedig nyiregyháza és bak-talórántháza között öt-tíz centiméteres hóra számíthatnak az autósok. borsod megyében ugyancsak 5-10 centiméteres hó van a 37-es számú ut felsőzsolca - hernádlak közötti szakaszán. az alsóbbrendű utakon szerencs és encs körzetében, valamint a sátor-aljajuhelyi járásban 60-70 centiméteres hófúvásokat idézett elő a 70 kilométeres óránkénti szél. a hernádnémeti-tiszaluc, a vilmány - vámosujfalu, és a boldogkővár-alja - abaujszántó közötti ut személygépkocsival járhatatlan.

veszprém megyében a 8-as számú főközlekedési ut nehezen járható márkó - kislőd között, valamint az alsóbbrendű utak közül a pálhalmi bekötőút márkó - pénzesgyörk között.

az átfúvások és a sikosság megszüntetésén 84 munkagép dolgozik, az ország többi területén az utak szárazak./mti/

bb. 49. építésügyi küldöttség utazott a szovjetunióba

gk/p la

1977. december 3.

ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével a szovjetunió állami építési bizottsága vezetőinek meghívására szombaton este építésügyi delegáció utazott a szovjetunióba. a küldöttség moszkvai tartózkodása alatt találkozik az állami építési bizottság, az építészeti és polgári építési állami bizottság, az építési minisztérium, valamint az építőanyag-ipari minisztérium vezetőivel, s tárgyalásokat folytat a hosszú távú kétoldalu építésügyi együttműködés elmélyítésének lehetőségeiről.

a delegáció bucsuztatásán a keleti pályaudvaron megjelent szabó jános építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár./mti/

20.15/p

RJ

bb.48. időjárásjelentés

p la

1977. december 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. december 3-án szombaton este :

télies marad az idő

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő lesz. elsősorban az ország nyugati, délnyugati felében lesz elszórtan havazás, hózápor. a többfelé megerősödő északi, északkeleti szelet a dunántúlon helyenként viharos szellőkésék kísérik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 fok körül alakul./mti./

bb 50. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 12 órától zárásig

pg la

1977. december 3.

26. mezőgazdasági munka a hóföldte borsodban
27. leo a. kaprio sajtótájékoztatója
28. tél a mátrában
29. jubileumi tudományos orvosgyűlés parádfürdőn
30. képek az ajkai bányászok életéből
31. vásárlási láz miatt közlekedési dugó
32. kéményseprők és tüzeléstechnikai szoc. brig. vezetők tanácskozása
33. megemlékezés lóczy lajosról /3. jav./
34. Lottó nyeremények
35. ady emlékkiállítás szegeden
36. szoc. brigádok közművelődési vetélkedője szegeden
37. fejér megyei téeszek szövetségének tisztújító közgyűlése
38. ötven éves munkás fúvószenekar
39. zoltánfy istván kiállítása
40. képzőművészeti tárlat ózdon
41. összehívták az országgyűlést /4. jav./
42. budapestre érkezik a burundi külügyminiszter

/folyt. köv./
20.30/pg

-33-

RJ

bb 50./ a belföldi...folyt/pg

43. formációs táncbemutató miskolcon
44. szakszervezeti küldöttség utazott afrikába
45. kiosztották az eötvös verseny díjait
46. trautmann rezső helsinkibe utazik / embargó 24 óráig/
47. a kpm utinform szombat délutáni jelentése /5.jav./
48. időjárásjelentés
49. építésügyi küldöttség utazott a szovjetunióba
50. hírjegyzék

az 1.sz. jav a 10 sz. hirre, a 2.jav a 22-es hirre vonatkozott.

-- - 34 -
- v é ge-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

RJ

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. december 4. v a s á r n a p

bb.1. trópusi virágpompa a szegedi botanikus kertben

vid/kz/ra cz

1977. december 4

a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjének örökzöld fáit, cserjéit is tetőtől talpig fehérbe öltöztette a korán beköszöntött havazás. ilyenkor különösen érdekes látványosság részesei az arborétum vendégei. a korán beköszöntött télelő trópusi tájra érkezének az üvegházakba belépők. a párás melegben virágoznak a cattleya nevű hibrid orchideák. nagy méretű lila szirmaik pillangóhoz hasonlítanak, ezért lepke orchideáknak is nevezik. ugyancsak virítanak a trópusokon honos vénusz-papucsok. a parányi cipő formájú színes, pettyes virágok szintén az orchideák népes családjába tartoznak, de ezek nem kinevesített hibridek, hanem ősi fajok.

egy másik hűvösebb klímájú növényházban a mediterrán zóna florájában gyönyörködhetnek a látogatók. a terebélyes lombozatú citromfán sárgulnak, érnek a gyümölcsök. az idén új otthont kaptak az óriás kaktuszok, amelyeket fóliával fedett nyolc méter magas házba telepítettek át. az új környezetet rövid idő alatt megszokták, s a négy méter magasra nőtt mexikói prérikaktuszok szinte folyamatosan virágoznak./mti/

9.10/ra

-1-

↓
H/Ra